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Подниматель пингвинов
Каждый ученик моего возраста начинал задумываться о том, кем же он хочет стать, когда вырастет. Профессия – важная часть взрослой жизни, и подходить к выбору нужно с умом.
Меня с раннего возраста интересовали птицы. Птичий мир разнообразен. Только представьте, на планете обитает почти десять тысяч видов птиц! Они занимают разнообразные климатические зоны от тропических лесов до арктических пустошей, а многие из птиц и вовсе находятся на грани вымирания. Стараниями орнитологов (ученых, которые изучают птиц) мы можем узнать гораздо больше о пернатых и спасти их от полного исчезновения.
Работает такой специалист на орнитологических станциях. Там орнитологи занимаются не только исследованием птиц, но и их реабилитацией. Такие станции никогда не работают в интересах охотничьих клубов. Из плюсов профессии можно отметить: близость с природой в ходе экспедиций, значимая для науки и общества профессия, реальный шанс стать спасителем десятков видов исчезающих птиц. 
Но работа орнитолога – не только кабинет или экспедиция, потому что в мире существует такая удивительная и нестандартная специальность, как переворачиватель пингвинов.
[bookmark: _GoBack]Дело в том, что пингвины – только в воде превращаются в юрких и быстрых охотников за рыбой, а на суше это неповоротливые птицы, которые в естественных условиях падают на спину и не могут подняться своими силами. Главная задача специалиста заключается в переворачивании птицы на бок или на живот. Работа несложная, главное относиться к занимаемой должности ответственно и выполнять необходимые функции. Работник должен уметь работать со специализированным оборудованием и транспортными средствами, включая снегоходы. В суровых условиях без должных умений и сноровки в этой сфере не обойтись. Еще одно обязательное требование для сотрудника – крепкое здоровье. Он должен быть подготовлен к постоянным нагрузкам и морозным условиям. Большим плюсом будет отменное зрение и слух. В условиях суровой арктической зимы это хорошая возможность продемонстрировать закалку и героические качества, необходимые для любого мальчика!
И еще одно негласное правило – любовь и трепетное отношение к птицам. Без искреннего и добродушного подхода к делу выполнять работу не получиться.

