Кто бережёт наш покой?

О людях, которых мы обычно стараемся не замечать

Наверное, в полной безопасности мы чувствуем себя только дома. А когда выходим на улицу, садимся в транспорт, посещаем какое-то мероприятие - всегда надеемся, что с нами нигде не случится никаких неприятных происшествий, и мы живыми и невредимыми вернёмся домой, где нас ждут родные и близкие.

Мне хочется сказать о людях, профессия которых заключается в том, чтобы внимательно следить за нашей общей безопасностью. По-моему, мы чаще всего воспринимаем их труд как что-то вполне обычное и редко благодарим представителей этой профессии за их умелую работу.

Когда мы сталкиваемся, например, в магазине с работниками службы охраны, то относимся к ним как к грозным «запретителям», которые сейчас могут что-то не позволить, куда-то не пропустить. Это встречается мне очень часто: про охранников ходят постоянно какие-то шутки, их как правило недолюбливают, а могут даже некоторые взрослые высказать им за что-то своё неодобрение.

Я знаю, многие люди возмущаются излишними на первый взгляд сложностями и запретами, например, когда нужно пройти в самолёт. Ведь иногда так хочется пронести с собой самую обыкновенную бутылку воды, кока-колу или даже просто упаковку с молочными продуктами. А потом когда ничего из этого не разрешают взять и пронести, люди начинают возмущаться, что охранники такие «жестокие»! Неужели не понятно: если бы не было охранников, то в самолёт могли бы зайти злоумышленники или преступники с отравляющими жидкостями или взрывоопасным веществом. Все хорошо понимают, какие последствия могут быть у такой «доброты» со стороны работников службы безопасности.

Иногда раздражает, когда над охранниками посмеиваются, говорят опытному работнику, настоящему профессионалу своего дела, что он уже старый и ему «пора на пенсию». Я уверен, что большинство представителей этой профессии честно и мужественно выполняют порученное дело, оберегая нас от чьих-то неправомерных посягательств.  Потому что пока, к сожалению, приходится внимательно следить за порядком в магазинах, в различных общественных местах, где обычно много людей и очень нелегко проконтролировать, чтобы никто ни от чего не пострадал. Если бы многие люди понимали это, то они бы не писали такие грубые отзывы про работу охранников.
Вот почему мне кажется, что эта важная профессия, требующая немалого мужества и силы, у нас ещё может считаться недооценённой.

