Номинация «Герой нашего времени»

Водоворот судьбы
Наконец-то наступило долгожданное лето и отпуск! Погода замечательная. Поэтому нужно срочно ехать на природу в лес, на озеро или на рыбалку…
Об этой истории папа рассказал нам только на следующий день, немного оправившись от шока. А ведь ехать на рыбалку в эту деревню он не собирался. Может чья-то неведомая сила подтолкнула мужчин поехать именно туда. 
13 июня мой отец Владимир Никитин с двумя своими друзьями поехали порыбачить в д. Мачино Абанского района, где в первый летний месяц обычно хороший клёв, да и рыба достаточно крупная, а азарта и того больше. 
Приехали, расположились на берегу. Жара, а возле воды – прохладно, свежо. Недалеко на плотине играет местная детвора.
О том, что произошло, никто бы и не узнал, если бы не Валерий, рыбачивший на другой стороне плотины. Он и увидел, как, поскользнувшись, в реку упала девочка. Крикнув свои, Валерий прыгнул в воду. Девочка попала прямо в водяную воронку, в которой тут же оказался и мужчина. Вода бурлила со страшной силой, не давая возможности выбраться. Мужчина понял, что ему не хватает сил оставаться на плаву, кое-как, преодолев воронку, он начал медленно отплывать к берегу.
К этому времени уже и мой папа оказался в воде. Девочки не было видно на поверхности, лишь на мгновение из воды показалась маленькая ручка. Папа нырнул и на какое-то мгновение успел схватить девочку, но водоворот был настолько сильным, что удержать ребёнка не хватило сил – воронка разрывала на части. Отец вынырнул, глотнул воздуха и снова исчез в воде…
Ещё несколько попыток и, наконец-то, каким-то образом он смог ухватить ребёнка и притянуть к себе. Теперь нужно было как-то вырваться из водоворота. Силы были уже на исходе, воронка нещадно затягивала на дно… В голове промелькнула мысль: «Это конец, выплыть не сможем, утонем вместе…» 
[bookmark: _GoBack]Сколько времени продолжалась борьба за жизнь, и как им удалось выплыть, – папа не помнит. Друзья помогли отцу и ребёнку выбраться на берег. Девочка начала всхлипывать, а потом заплакала. Глядя на плачущую малышку, отец понял, что мог больше уже никогда не увидеть двух своих маленьких дочек. 
Вскоре за девочкой прибежала сестрёнка и увела её домой к бабушке и дедушке, у которых они гостили. Несколько раз после случившегося отец звонил в деревню и узнавал о состоянии девочки. Та чувствовала себя хорошо, только очень сильно испугалась.
Вот таким, наверное, всё-таки счастливым случаем обернулась для друзей обычная рыбалка. Хочется верить, что так поступил бы каждый, оказавшись в подобной ситуации. 
За этот поступок я считаю отца настоящим героем и горжусь им! 

