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Важная, но не заметная профессия

В моей семье, по маминой линии, все работали в области полиграфии. Мама и ее сестра, моя тетя — инженеры полиграфического производства. Муж тети — специалист переплетного дела. Дедушка, печатник с большим стажем работы и огромным опытом, трудился до 80 лет, сейчас на заслуженном отдыхе. Бабушка работала всю жизнь корректором, сейчас тоже на пенсии. Она рассказала мне о своей профессии и об истории ее возникновения.

Со словом корректор у многих возникает ассоциация с белой жидкостью, которой можно замазывать ошибки в тетради по русскому языку. Отчасти будете правы, но такая жидкость появилась уже в наше время. Раньше такого удобства в исправлении рукописных текстов не было.

Более 2000 лет назад, еще в Древнем Риме появились специалисты по исправлению ошибок в текстах. Они работали в книжных лавках, вычитывая и исправляя рукописные книги. Необходимость вычитки текстов стала нужна задолго до появления печатных изданий. Писцы и переписчики книг делали свою работу очень быстро. Почерк их было трудно разобрать, они делали много ошибок или допускали неточности. К проверке рукописей привлекались уважаемые ученые, после этого книги оценивались выше и стоили дороже.

На Руси к специалистам по вычитке и проверке грамотности относились с большим почтением. В 1551 году церковь приняла постановление «Об исправлении книжном», оно обязывало переписывать книги с «добрых переводов» обученными писцами и только с вычитанных рукописей. Петр I активно развивал печатное дело в России и даже сам занимался корректурной правкой текстов. В архивах сохранились корректурные оттиски «Ведомостей» с подписью самого царя «Править по сему. Piter». В XVII веке издатели пришли  к выводу, что лучшие корректоры — это женщины. Они более внимательные, усидчивые, кропотливо могут выполнять рутинную работу. Действительно,  сейчас в издательствах на таких должностях работают в основном женщины.

Суть современной профессии корректора на первый взгляд проста: вычитка текстов перед их публикацией, поиск и исправление опечаток, грамматических, речевых и стилистических ошибок. Эта работа близка к работе учителя русского языка, который так же занимается вычиткой рукописных текстов своих учеников.

Корректура на производстве — это очень сложный и трудоемкий процесс, проходящий в несколько этапов. Ошибки в тексте наборщик может сделать не только от неграмотности. Невнимательность, загруженность, высокая скорость набора — основные причины опечаток. Сложность и специализация текстов влияет на качество набора. Моя бабушка работала в типографии при ЛГУ (Ленинградский государственный университет), через ее руки проходили тексты различной сложности, от философских и исторических произведений до учебных пособий по химии и иностранным языкам.

Бабушка рассказала, что корректор в своей профессиональной деятельности использует специальные корректурные знаки, которые понятны наборщику при исправлении ошибок в работе. Неосведомленному человеку при взгляде на корректурную правку покажется, что это какая-то шифровка. Исправление одного текста, в зависимости от сложности, может содержать две, три и более корректурные правки.

В наше время в помощь корректору пришли персональные компьютеры с текстовыми редакторами, это снижает бдительность и грамотность авторов. Эти сервисы далеко не совершенны, поэтому уважающие себя издательства не экономят и пользуются услугами корректоров-профессионалов. Труд корректора как будто не заметен, но от его профессионализма зависит качество читаемых нами изданий: газет, журналов, книг.

